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Hidrogénbuszt teszteltek Pakson
Három napig közlekedett de-
monstrációs jelleggel egy hidro-
gén-üzemanyagcellás autóbusz 
Pakson, a JIVE–2 projekt ré-
szeként, amely az eddigi legna-
gyobb uniós társfinanszírozású 
hidrogénbuszprogram Európá-
ban. Az utasok díjmentesen ve-
hették igénybe a HUMDA Ma-
gyar Mobilitás-fejlesztési Ügy-
nökség Zrt., a Magyar Hidrogén 
és Tüzelőanyag-cella Egyesület, 
a Toyota–CaetanoBus, a Messer 
Hungarogáz Kft. és a Paksi Köz-
lekedési Kft. együttműködésé-
ben közlekedő hidrogénüzemű 
buszt. A január 16. és 18. közöt-
ti programban konferenciát, va-
lamint szakmai és pályaorientá-
ciós napot is tartottak.

A zéró károsanyag-kibocsátás-
sal és nagyon csekély zajkibo-
csátással üzemelő, Portugáliá-
ban gyártott, háromajtós Toyo-
ta–Caetano H2.City Gold típusú 
busz január 13-án érkezett Paks-
ra. A 12 méter hosszú, 85 férőhe-
lyes jármű különlegessége, hogy 
egy töltéssel négyszáz kilomé-
ter megtételére képes, a tanko-
lás pedig mindössze kilenc per-
cet vesz igénybe. A tartályokban 
összesen 37,5 kilogramm hid-
rogéngázt lehet tárolni 350 bar 
nyomáson. Ezt a buszt tesztelték 
három napig Pakson abban a de-
monstrációs mintaprojektben, 
amelynek magyarországi koor-
dinátora a Magyar Hidrogén és 
Tüzelőanyag-cella Egyesület, a 
program hazai mobilitási part-
nere pedig a HUMDA Magyar 
Mobilitás-fejlesztési Ügynökség 
Zrt. A Messer Hungarogáz Kft. 
technológiai támogatást nyújt, 
a hidrogén-töltőállomást és az 
üzemanyagot biztosítja. A Pak-
si Közlekedési Kft. üzemeltet-
te a teszt alatt a járművet a kö-
zösségi közlekedésben. Az EU 
társfinanszírozásával a Közép- és 
Kelet-Európában útjára indított 
JIVE–2 (Közös Kezdeményezés 
a Hidrogénjárművekért Európa-
szerte) program az eddigi leg-
nagyobb üzemanyagcellásbusz-

projekt Európában, melynek 
célja, hogy előmozdítsa a hidro-
génmeghajtású buszok kereske-
delmi forgalomba hozatalát és a 
kapcsolódó hidrogéntöltő-infra-
struktúra kiépítését. A teljes euró-
pai ellátási láncot lefedő Európai 
Hidrogén Egyesület szintén részt 
vesz a demonstrációs mintapro-
jektben.
Kiemelt cél, hogy a közösségi köz-
lekedésben csökkenjen a szén-di-
oxid-kibocsátás. Ebben nagy sze-
repe van a – 2021-ben elfogadott, 
a nemzeti hidrogénstratégia részét 
képező – zöldbuszprogramnak, 
amelynek részeként a tavaly feb-
ruári budapesti demonstráci-
ós mintaprojekt után már má-
sodik alkalommal vesz részt a 
közösségi közlekedésben hidro-
génüzemanyag-cellás autóbusz 
Magyarországon – hangsúlyozta 
Weingartner Balázs. A HUMDA 

Magyar Mobilitás-fejlesztési Ügy-
nökség Zrt. elnök-vezérigazgató-
ja azt mondta, hogy a hidrogén 
hosszú távon az energia tárolásá-
ra is jó megoldást jelent, emellett 
egyértelműen ez a jövő egyik ha-
tékony hajtáslánca.
– Nagy lehetőségek állnak a hid-
rogén előtt, az üzemanyagcel-
lás hajtáslánc a buszközlekedés-
ben is kiemelkedő szerepet kap-
hat majd a jövőben – mondta 
Deli Daniella, az Energiaügyi Mi-
nisztérium helyettes államtitká-
ra. Hozzátette, a kormány min-
dent megtesz annak érdekében, 
hogy ez a környezetbarát megol-
dás mielőbb elterjedjen hazánk-
ban, és a HUMDA által koordi-
nált zöldbuszprogrammal együtt 
hozzájáruljon a 2050-es klímacél-
jaink eléréshez.
Szabó Péter, Paks polgármestere 
a programot indító sajtótájékoz-

tatón hangsúlyozta, öröm szá-
mára, hogy a Paksi Közlekedési 
Kft. és Paks városa egyetlen ma-
gyar állomásként részt vehet a 
JIVE–2 projekt keretében meg-
valósuló CEE Hidrogén Busz 
Roadshow rendezvénysoroza-
tában. Hozzátette, hogy a vá-
ros 2021 elején nemet mondott 
a szén-dioxid-kibocsátásra az-
zal, hogy átalakította a helyi já-
ratú tömegközlekedést. Azóta 
tíz, teljesen elektromos busz vi-
szi az utasokat.
Tavi Tamás, a Paksi Közleke-
dési Kft. ügyvezetője úgy tájé-
koztatott, hogy az eddig reme-
kül teljesítő flottát a jövőben 
hidrogénmeghajtású autóbusszal 
kívánják bővíteni. – Egy sikeres 
IKOP-pályázat keretében jelenleg 
előkészítés alatt van az a projekt, 
melyben talán már idén ki tudjuk 
írni a közbeszerzést hidrogénbusz 
beszerzésére – mondta. 
A most tesztelt hidrogénüzem-
anyag-cellás busz január 16. és 
18. között az 1-es vonalon szállí-
totta az utasokat. Ebben az idő-
szakban nem kellett jegyet válta-
ni az utazáshoz, a járművet több 
mint ezerötszázan próbálták ki. 
A JIVE–2 projekt részeként, a 
paksi roadshow-n hidrogénbusz 
konferenciát, szakmai és pálya-
orientációs napot is tartottak a 
szervezők, utóbbin hazai egyete-
mek előadói, képviselői ismertet-
ték a diákokkal a hidrogéntech-
nológia aktuális helyzetét.                           
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